B QUIZ DICONTROGIOCO

QUIZ DI CONTROGIOCO
191 - 195

QUIZ N° 191

Sedutiin Sud avete: A A 105 v QJ8642 + Q108 & A

Squadre, EO in zona:

o N E S (voi)
3e(l) passo 44
(1) 7+ picche semichiuse

Attaccate di A di fiori e scende il morto:

A KQJ98632 N
o
S
%~ 8
(morto)
(voi)
AaAIOS
vQJ8642
+QI08
® A

Il vostro fornisce il 10 e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 191

E’ una smazzata della finale di Coppa Italia a Squadre Miste 2008

A

vAKIO

©9642

*1076432
a K Q98632 a74
v753 N v9
.5 O F| vakyTs
* 8 *KQJ95
(morto)

(voi)

AAI05

vQJ8642

+Qlo8

% A

Se, dopo aver incassato I’A di fiori, non avete intavolato il 10 di picche, avete fatto realizzare a Est il
suo contratto. Infatti se giocate la Q di cuori poi non c’é controgioco vincente perché se dopo aver
incassato la Q, giocate piccola picche, Est prende al morto, taglia una cuori e gioca A e K di quadri
scartando I'ultima cuori poi gioca una carta qualsiasi, taglia al morto e cede il solo A di picche.
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QUIZ N° 192

Sedutiin Sudavete: 48 v QJ1073 ¢)J8543 K5

Mitchell, EO in zona:

o N
24(2) passo
3a(4) passo
4+ (5) passo
4SA passo
6a

(1) 5°

(2) positivo generico
3)I15-17

(4) forcing

(5) cue bid miste

(6) 2 A con la Q di atout

E

s (1)
2SA (3)
4% (5)
4v (5)
54 (6)

Voi attaccate di Q di cuori e scende il morto:

aKJI04
vA94
¢+ AK 10
«* Q104
(morto)

S (voi)
passo
passo
passo
passo
passo
N
O E
S
(voi)
A8
vQJI073
+)8543
% K5

Il dichiarante prende di K in mano, mentre il vostro segnala un numero di carte dispari, batte le atout
in 3 giri mentre voi scartate due cuori, poi prosegue incassando prima la Q e poi A e K di quadri ri-
spondendo sempre, mentre il vostro scarta | fiori, incassa I’ A di cuori e taglia la 3° cuori in mano.

Ecco la situazione:

Ly

v

L 4
«Ql04
(morto)

(voi)
A
v
¢]8
% K5

Adesso il dichiarante gioca piccola fiori di mano verso Q 10 4 del morto, tocca a voi.

Paolo Farina
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 192
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano

a753
v652
¢ 97
*]9732

A KJI104 N
vA94 O E
+ AK 10 S
*Q 104

(voi)

A8
vQJIO73
¢+)8543
% K5

AaAQ962
vKS8

¢+ Q62

s A63
(morto)

Ovviamente se avete passato il K la mano e finita e Est realizza il suo contratto.

Avete il conto esatto della sua mano: 5 picche, 2 cuori, 3 quadri e quindi 3 fiori ovviamente di A al-
trimenti non ha i punti e gli A dichiarati, dovete quindi stare bassi e Est dovra indovinare se giocare
sul K da voi oppure sul K o anche K e | dal vostro compagno.
Se passa la Q non perdete certo una presa perché il vostro dopo incassa il J di fiori, ma se Est passa
il 10 il vostro prende di | e poi rigioca fiori e Est, a meno che non abbia visto le carte, stara basso

pensando che K e ] siano in Nord e voi incasserete il K battendo lo slam.

Stare bassi € I'unica giocata che puo farvi battere lo slam e non vi fa perdere prese.
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QUIZ N° 193
Seduti in Sud avete: 4 1095 w652 ¢KQJ63 « 10

Mitchell tutti in zona:

o N E S (voi)
I 4% (1) passo

5%

(1) barrage

Attaccate di K di quadri e scende il morto:

AaA73 N
vAlO84 O E
¢ 72 S
%7652
(morto)
(voi)
A l1095
v]652
¢+ KQJé63
% 10

Il vostro scarta il 4 e il dichiarante il 10, tocca a voi, che controgioco impostate?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 193

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

AK|862

vKQ3

+ A9854

£
AA73 AQ4
vAlO84 N v97
+72 OSE s 10
%7652 *AKQJ9843
(morto)

(voi)

A1095

v]652

+KQJ63

%10

Se non siete immediatamente tornati a cuori, avete regalato il contratto, infatti se tornate a picche
Est sta basso e paga solo il K di picche potendo scartare poi una cuori sull’A, se invece tornate a
quadri, Est taglia di fiori alta e battuta I'unica atout va al morto col 5 di fiori e gioca I'espasse a picche
e poi, pagato il K pud prendere il ritorno a cuori di A incassare la Q di picche e risalire al morto col
6 di fiori e scartare la cuori sull’A di picche. Giocando gli scarti preferenziali il 4 di quadri scartato dal
vostro chiede imperativamente il ritorno nel minore dei colori restanti.
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QUIZ N°194

Sedutiin Sud avete: 48762 v8 ¢ AK8 &% AJ642

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
[&(l)

passo passo contro passo

| & passo 2%(2) passo

2S5A passo 4v

(1) nobili 5°

(2) mano forte

Attaccate di A di quadri e scende il morto:

AaKQ43

v542 ONE

743 S

% K83

(morto)
(voi)
A8762
v8
¢+ AKS8
*AJ642

Il vostro scarta il 6 ( sia che giochiate pari dispari o alta bassa sia che facciate gli scarti preferenziali),
quali sono le prossime 2 carte che giocate?!
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 194

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

a)109

vo97

+ 10965

+Q975
AKQ43 a A5
v542 N vAKQJ1063
+743 O E| 4QJ2
#K83 S %2
(morto)

(voi)

48762

v8

+ AK 8

*AJ642

Se avete proseguito con K di quadri e quadri oppure A di fiori e fiori avete regalato una presa.
Bisogna incassare le 3 prese a nostra disposizione, non c’é nessun valido motivo per incassarne solo
2, il rischio che Est possa scartare una perdente sulle picche o addirittura sulla picche e la fiori libera-
ta € troppo alto.
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QUIZ N° 195
SedutoinSud avete: 4 632 vKQ7 ¢986 £9432

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
| ¢ v 2v (1) contro
24 passo 3% passo
3¢ passo 5&

(1) mano forte

Attaccate di K di cuori e scende il morto:

AAQ87
v|63 N
+A10752 © E
*7 S
(morto)
(voi)
A632
vKQ7
+986
%9432

Fate la presa mentre il vostro invita col 9 e Est scarta il 2, come proseguite?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 195
Ecco la smazzata giocata al Bridge Club Milano:

AKJI109

vA9854

¢]43

% 6
AAQ87 a54
v]63 N v 102
+A10752 O E|l 4+kQ
%7 S »AKQJ1085
(morto)

(voi)

4632

vKQ7

+986

%9432

Ovviamente se avete incassato la Q di cuori e siete tornati a cuori avete regalato il contratto perché
Est puo tagliare, battere le atout e K e Q di quadri, risalire al morto con I’A di picche e scartare una
picche sull’A di quadri.

Se invece avete proseguito tornando subito a picche avete il merito di aver intuito il ritorno giusto
ma purtroppo non ¢ il controgioco completamente corretto perché Est prende di A, batte le atout,
incassa il K di quadri e incassa tutte le atout meno una portandosi in questa situazione:

s K

v9

¢ )4

=)
A a5
v N v 10
s AI07 . Fl ¢
& %5
(morto)

(voi)

N

vQ7

+98

=)

Adesso Est gioca l'ultima fiori e scarta il ] di cuori dal morto e Nord & obbligato a scartare la cuori,
Est incassa la Q di quadri e mette in presa a picche Nord che deve portargli la quadri.

Il controgioco vincente & quello di battere K e Q di cuori e giocare picche ma quale?

Non il 6 altrimenti Est riesce a comprimere Nord Sud tra picche cuori e quadri restando con:
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a K

v

¢ )4

L3
aQ ' Y-)
v N v
+ A 10 o E +Q
» S %5
(morto)

(voi)

a3

vQ7

*9

o’

Gioca il 5 di fiori e scarta la Q di picche del morto e se Nord scarta il K, Est incassa il 5 di picche
diventato incredibilmente buono!
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